Elemi matematika 3. - MTN424g
A NEVEZETES KOZEPEK KOZOTTI EGYENLOTLENSEGEK KET TAGRA

1. Feladat. Legyen a,b > 0. Igazoljuk, hogy ekkor
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és egyenlGség pontosan akkor all fenn, ha a = b.

2. Feladat. Igazoljuk, hogy a trapéz kozépvonalanak hossza az alapjai hosszdnak szamtani
kozepe.

3. Feladat. Igazoljuk, hogy annak, az alapokkal parhuzamos szakasznak a hossza, amely a
trapézt két hasonlo trapézra bontja, az alapjai hosszénak mértani kozepe.

4. Feladat. Igazoljuk, hogy a trapéz atléinak metszéspontjan atmend, az alapokkal parhu-
zamos szakasz hossza a trapéz alapjai hosszdnak harmonikus kozepe.

5. Feladat. Igazoljuk, hogy annak, az alapokkal parhuzamos szakasznak a hossza, amely a
trapézt két egyenld teriiletd trapézra bontja, az alapjai hosszdnak négyzetes kozepe.

6. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b pozitiv, akkor

G(a;b) = /A(a;b) - H(a;D).
7. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b pozitiv, akkor

G(a;b) = G(H(a;b); A(a; b)).

8. Feladat. Az a,b pozitiv mennyiségek n-edik hatvanykdzepe: K,(a;b) = {/ <+, Igazol-
juk, hogy
Ky(a;b) < Ks(a;b).

9. Feladat. Igazoljuk, hogy ha z,y > 0 és z + y = 1, akkor
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10. Feladat. (a) Legyen a + b = 42. Mikor lesz a? + b* minimalis?

(b) Egy 50 cm hosszu szakaszt két részre osztva, az egyes részek folé négyzeteket irtunk.
Hogyan osszuk két részre a szakaszt, hogy a négyzetek teriiletének Osszege minimaélis
legyen?

(c) Egy 120 cm-es szalagot hol vagjunk ketté, hogy az egyes részekbdl hajthato négyzetek
teriiletének 0sszege minimalis legyen?

11. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x,y, z pozitiv, akkor
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12. Feladat. Igazoljuk, hogy
Va2 + 2+ V2 + 2+ V2 +a? > V2(a+b+c).
13. Feladat. Igazoljuk, hogy

3.

IS

V@0 + VP (TP + @+ (- a 2
1

w |



Elemi matematika 3. - MTN424g SZTE - Méader A. - 2021.

14. Feladat. Igazoljuk, hogy ha aq;as;...;a, pozitiv, akkor
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GEOMETRIAI EGYENLOTLENSEGEK ES SZELSOERTEK FELADATOK
15. Feladat. Tudjuk, hogy a haromszog A csticsabol hizott magassaga harmonikus kozepe

annak a két szakasznak, amelyekre a magassag a BC oldalt bontja. Mekkora tgg + tgy?

16. Feladat. Igazoljuk, hogy ha egy haromszégben a szokasos jeldlésekkel a < %€ akkor

Sq > % [gaz-e az allitds megforditasa? i
17. Feladat. Az ABC derékszdgli haromszogben a szokésos jeldlésekkel élve hatarozzuk meg
Sq + Sp
Sc

maximumat.



